
Η Θεσσαλονίκη έχει πλούσιο ιστορία στον αθλητισμό από τα 

αρχαία χρόνια σε όλα τα αθλήματα όπως το μπάσκετ, το 

ποδόσφαιρο , τη σφαίρα , την κολύμβηση κτλ. 

Ηρακλής 

 

Ο Ηρακλής Θεσσαλονίκης αποτελεί το πρώτο ποδοσφαιρικό σωματείο που ιδρύθηκε 

στη Μακεδονία και ως έδρα έχει το Καυτανζόγλειο Στάδιο, χωρητικότητας 27.770 

θεατών. Τα χρώματα της ομάδας (μπλε και άσπρο) προήλθαν από την ελληνική 

σημαία για να δηλώσουν την εθνικότητα και το πάθος που είχαν τότε τα μέλη του για 

την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης. Ιστορικά ο Ηρακλής θεωρείται ως η ομάδα 

των "μπαγιάτηδων", δηλαδή των παλαιών Θεσσαλονικέων. Το προσωνύμιο που τον 

ακολουθεί είναι Γηραιός ή και γριές για τους οπαδούς του κυρίως. 

Ιδρύθηκε ως ποδοσφαιρικός σύλλογος 

το 1908 στην πόλη της Θεσσαλονίκης 

που ανήκε τότε στην Οθωμανική 

Αυτοκρατορία. Εν συνεχεία αποτέλεσε 

τμήμα του Γυμναστικού Συλλόγου 

Ηρακλή, ενός από τα αρχαιότερα εν 

ενεργεία αθλητικά σωματεία στην 

Ελλάδα. 

Η ίδρυση του Ηρακλή 

 

Ο Ηρακλής κατάγεται από τον Όμιλο Φιλομούσων Θεσσαλονίκης, σωματείου μουσικού και 

φιλολογικού που ιδρύθηκε το 1899.[1] Ο Όμιλος Φιλομούσων που αρχικά δεν ήταν 

αθλητικό σωματείο αλλά μουσικό και φιλολογικό είχε ως σκοπό την εθνική διαμόρφωση 

και διάπλαση των νέων της εποχής εκείνης[2]. 

Το 1902 μέλη του ομίλου αποφάσισαν να εντάξουν αθλητικά τμήματα στον όμιλό τους και 

σε συνεννόηση με την ελληνική κοινότητα της πόλης που βρισκόταν υπό οθωμανικό ζυγό, 

τους παραχωρήθηκε το δικό της γυμναστήριο. Ανάμεσα στα άλλα αθλητικά τμήματα που 

δημιούργησε ο όμιλος, το τμήμα ποδοσφαίρου ήταν το πρώτο που δημιουργήθηκε και 

συνάρπασε πολλούς αθλητές και θεατές. Το νέο αυτό άθλημα εισήγαγαν στη Θεσσαλονίκη 

οι αλλοδαποί κάτοικοι, που είχαν ήδη ιδρύσει τη δική τους ομάδα, την Ουνιόν Σπορτίφ. Ο 

Όμιλος Φιλομούσων προσπάθησε να συγκροτήσει μια αμιγώς ελληνική ποδοσφαιρική 

ομάδα, με στόχο περιβλημένο από εθνικό γόητρο, να αντιμετωπίσει την αντίστοιχη των 

ξένων. Ο πρώτος επίσημος ποδοσφαιρικός αγώνας ποδοσφαίρου στη Θεσσαλονίκη έλαβε 

χώρα στις 23 Απριλίου 1905, μεταξύ του Ομίλου Φιλομούσων και της Ουνιόν Σπορτίφ. 



ΑΡΗΣ 

 

Η ΠΑΕ Άρης είναι επαγγελματικό 

ποδοσφαιρικό σωματείο με έδρα τη 

Θεσσαλονίκη. Έχει κατακτήσει επίσημα τρία 

πρωταθλήματα (1928, 1932, 1946) και ένα 

κύπελλο Ελλάδας το 1970 . Ποδοσφαιρική 

έδρα της ομάδας είναι το ιδιόκτητο γήπεδο 

Κλεάνθης Βικελίδης, χωρητικότητας 23.400 

θεατών.[1] Αποτελεί ένα από τα πιο ιστορικά ελληνικά σωματεία. Ιστορικά ο Άρης 

συνδέεται σε μεγάλο βαθμό με τα ανερχόμενα αστικά στρώματα της Θεσσαλονίκης 

των αρχών του προηγούμενου αιώνα (δεν είναι τυχαίο ότι προπύργιο της οπαδικής 

του βάσης αποτέλεσε η περιοχή της Αγίας Τριάδας Φαλήρου[2]), ενώ κατά τα πρώτα 

χρόνια ύπαρξής του (μεσοπόλεμος) ήταν ο κατεξοχήν εκπρόσωπος της 

πολυπολιτισμικής Θεσσαλονίκης και θεματοφύλακας των προοδευτικών ιδεών. 

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός πως βάσει του καταστατικού του εκγύμναζε 

αθλητές "εκ πασών των κοινωνικών τάξεων", είχε τμήματα γυναικών ήδη από τη 

δεκαετία του 1920, ενώ εγκόλπωνε στις τάξεις του εκτός από τους γηγενείς 

Μακεδόνες και ευρύτερες κοινότητες (ευρωπαϊκή, αρμενική, τμήμα της εβραϊκής, 

Έλληνες πρόσφυγες). 

Η ίδρυση του Άρη 

Ο Άρης ιδρύθηκε ως "Ποδοσφαιρικός Σύλλογος Άρης Θεσσαλονίκης" στις 25 

Μαρτίου (7 Απριλίου με το νέο ημερολόγιο) του 1914 σε ένα καφενείο της περιοχής 

Βότση στην Καλαμαριά (κατ' άλλους στο εξοχικό του "Φλόκα"), που στεγαζόταν 

στην οδό Εγνατία 132 στην περιοχή της Καμάρας[3]. Υπήρξε το πρώτο ελληνικό 

σωματείο που ιδρύθηκε στην πόλη μετά την απελευθέρωσή της το 1912. Για να 

τονισθεί ιδιαιτέρως το γεγονός αυτό, οι ιδρυτές του επέλεξαν την ημέρα της εθνικής 

επετείου. Ιδρυτές του Άρη ήταν οι Γιάννης Αγγέλου, Λάζαρος Αγοραστός, Πέπο 

Αμπραβανέλ, Γρηγόρης Βλαχόπουλος, Λάζαρος Βλαχόπουλος, Πέτρος Γκοτζαμάνης, 

Δήμου, Άγγελος Ζέγας, Θεόδωρος Θεοδωρίδης, Δημήτρης Ιωαννίδης, Τηλέμαχος 

Καραγιαννίδης, Δημήτρης Κοτρώτσης, Πέτρος Κρέης, Λάζαρος Κωστίδης, Γιώργος 

Λάμπρου, Γιάννης Νακόπουλος, Θανάσης Παπαγεωργίου, Γιάννης Πλιάτσικας, 

Ρούσσος Ρωσσιάδης, Κάρολος Σαλούστο, Τάσος Τσιατσιαπάς, Πρόδρομος Κότσανος 

και Μίνως Κυδωνάκης (πρώτος πρόεδρος, το σπίτι του οποίου στη συμβολή της 

οδού Αλεξάνδρου Φλέμιγκ με τη Λεωφόρο Βασιλίσσης Όλγας ήταν τα πρώτα χρόνια 

τόπος συνάθροισης των μελών του συλλόγου 
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ΠΑΟΚ 

 

Ο ΠΑΟΚ είναι ελληνικός επαγγελματικός ποδοσφαιρικός 

σύλλογος με έδρα στη Θεσσαλονίκη και είναι από τους 

μεγαλύτερους στην Ελλάδα. 

Ιδρύθηκε το 1926[1] ως το ποδοσφαιρικό τμήμα του 

Πανθεσσαλονίκειου Αθλητικού Ομίλου 

Κωνσταντινουπολιτών (Π.Α.Ο.Κ.). 

Συμμετέχει σε όλα τα πρωταθλήματα Α΄ Εθνικής από την 

ίδρυση της κατηγορίας την περίοδο 1959–60. Έχει 

κατακτήσει τρεις φορές το πρωτάθλημα Ελλάδας, το 

1976, το 1985 και το 2019 καθώς και οκτώ φορές το κύπελλο Ελλάδας, το 1972, 

1974, 2001, 2003, 2017, 2018, 2019 και 2021 ενώ έχει συμμετάσχει και σε 14 ακόμη 

τελικούς της διοργάνωσης. Στο ενεργητικό του έχει επίσης αρκετές αξιομνημόνευτες 

πορείες και νίκες στις ευρωπαϊκές διοργανώσεις με πιο πρόσφατη την πρόκριση του 

στην προημιτελική φάση του Κόνφερενς Λιγκ. 

 

 

Το πρώτο έμβλημα του ΠΑΟΚ 

Στις 20 Μαρτίου 1929 ο ΠΑΟΚ συγχωνεύεται με το άλλο προσφυγικό σωματείο της 

Θεσσαλονίκης, την ΑΕΚ, με πρωτοβουλία του γιατρού Καραμαούνα, προέδρου του 

πολιτιστικού σωματείου Ένωση Κωνσταντινοπουλιτών. Ο ΠΑΟΚ αλλάζει έμβλημα και στη 

θέση του τετράφυλλου τριφυλλιού με το πέταλο, υιοθετείται ο Βυζαντινός Δικέφαλος 

Αετός. Μόνο που ο Δικέφαλος Αετός του ΠΑΟΚ έχει τα φτερά του κλειστά, σε ένδειξη 

πένθους για τον ξεριζωμό των ρωμιών από την Πόλη. 

Η πρώτη έδρα της ομάδας είναι το γήπεδο Συντριβανίου, που εγκαινιάζεται στις 12 

Δεκεμβρίου 1930. Ακολουθεί φιλικό παιγνίδι με τον Άρη, που έληξε με νίκη του ΠΑΟΚ με 2-

1. Ο ΠΑΟΚ συμμετέχει στο τοπικό πρωτάθλημα Θεσσαλονίκης και αναδεικνύεται 

πρωταθλητής τις χρονιές 1932, 1939 και 1948, ενώ δίνει το παρόν και σε ένα τελικό 

Κυπέλλου Ελλάδος το 1939. 

 



Οι χρυσές σελίδες του ΠΑΟΚ άρχισαν να γράφονται στη δεκαετία του 1950. Οι ταλαντούχοι 

παίχτες που έρχονται στην ομάδα (Λέανδρος, Κουρουϊκίδης, Πρόγιος κ.ά.) καθιστούν 

πανίσχυρο τον ΠΑΟΚ, που αναδεικνύεται πρωταθλητής Θεσσαλονίκης το 1955, το 1956 και 

το 1957, ενώ συμμετέχει σε δύο τελικούς του Κυπέλλου Ελλάδας (1951 και 1955). 

 

Το φθινόπωρο του 1959 ξεκινά το νέο πρωτάθλημα της Α' Εθνικής, με τον ΠΑΟΚ να είναι 

πανέτοιμος, με ισχυρή ομάδα και νέο γήπεδο στην Τούμπα, που εγκαινιάζεται στις 6 

Σεπτεμβρίου. Χτίστηκε σε οικόπεδο 30 στρεμμάτων, που είχε παραχωρήσει το 1957 ο 

Στρατός στην Τούμπα, μια προσφυγική συνοικία της Θεσσαλονίκης. Στον πρώτο αγώνα του 

στην Α' Εθνική, στις 25 Οκτωβρίου 1959, ο ΠΑΟΚ νικά τον Μέγα Αλέξανδρο Κατερίνης με 3- 

 

 

Κύπελλο Ελλάδος 1972 

Ο ΠΑΟΚ θα κάνει αισθητή την παρουσία του στο ελληνικό ποδόσφαιρο τη δεκαετία του 

1970. Με παίκτες, όπως οι Κούδας, Σαράφης, Γκουερίνο, Παρίδης, Τερζανίδης, Ιωσηφίδης 

κ.α. κατέκτησε το 1972 και το 1974 τα δύο πρώτα Κύπελλα Ελλάδος και στις 23 Μαΐου 1976 

το πρώτο του πρωτάθλημα, σπάζοντας την κυριαρχία των ομάδων του Κέντρου με 

προπονητή τον Γκιούλα Λόραντ. Το ίδιο διάστημα έδωσε το παρών σε πέντε ακόμη τελικούς 

(1970, 1971, 1973, 1977, 1978). Στην Ευρώπη ξεχωρίζει η πορεία του στο Κύπελλο 

Κυπελλούχων την περίοδο 1973-74. Έφθασε ως τα προημιτελικά, όπου αποκλείστηκε από 

τη Μίλαν (3-0, 2-2). 

Τη δεκαετία του 1980 ο ΠΑΟΚ θα κατακτήσει ένα ακόμη πρωτάθλημα (1985), με τεχνικό τον 

Βάλτερ Σκότσικ και παίχτες, όπως οι Σκαρτάδος, Κωστίκος, Δημόπουλος, Ιωσηφίδης και 

Βασιλάκος. Θα φθάσει σε τρεις τελικούς Κυπέλλου Ελλάδος (1981, 1983 και 1985). Το 1983 

θα έχει δύο αξέχαστες αναμετρήσεις με την Μπάγερν για το Κύπελλο UEFA, όπου θα πέσει 

ηρωικά (0-0, 0-0 και 9-8 στα πέναλτι υπέρ των Βαυαρών). 

 

Η συνέχεια, όμως, δεν θα είναι ανάλογη. Οι αδύναμες διοικήσεις, τα οικονομικά 

προβλήματα και ο υπέρμετρος γιγαντισμός των οπαδών, που λύνουν και δένουν στην 

Τούμπα, καθιστούν τον ΠΑΟΚ από πρωταγωνιστή, κομπάρσο, παρά τις κάποιες επιτυχίες, 



όπως τα δύο Κύπελλα Ελλάδος (2001 και 2003), τη συμμετοχή στον τελικό του Κυπέλλου 

Ελλάδας το 1992 και τον αποκλεισμό της Άρσεναλ στο Κύπελλο UEFA το 1997 (1-0 και 1-1). 

Από το καλοκαίρι του 2012 τις τύχες του ΠΑΟΚ ανέλαβε ο ελληνορώσος επιχειρηματίας 

Ιβάν Σαββίδης, φιλοδοξία του οποίου ήταν να επαναφέρει τον «δικέφαλο του βορρά» στην 

κορυφή του ελληνικού ποδοσφαίρου. Επτά χρόνια αργότερα, η ομάδα της Θεσσαλονίκης 

κέρδισε το πρώτο της πρωτάθλημα, ύστερα από 34 χρόνια με προπονητή τον Ρουμάνο 

Ραζβάν Λουτσέσκου. Τα προηγούμενα χρόνια είχε κατακτήσει και 2 Κύπελλα Ελλάδας 

(2017, 2018). 

Συνολικά, ο ΠΑΟΚ έχει κατακτήσει τρία πρωταθλήματα Ελλάδας (1976, 1985, 2019) και έξι 

Κύπελλα Ελλάδας (1972,1974, 2001, 2003, 2017, 2018) 

Ο ΠΑΟΚ, εκτός από το τμήμα του ποδοσφαίρου, διατηρεί τμήματα μπάσκετ, (2 

πρωταθλήματα, 3 Κύπελλα και 2 Ευρωπαϊκά Κύπελλα), βόλεϊ(3 πρωταθλήματα Ελλάδας, 3 

Κύπελλα Ελλάδας), κλασσικού αθλητισμού, κολύμβησης, υδατοσφαίρισης, πυγμαχίας και 

ποδηλασίας. 

 

Απόλλων Πόντου 

Η ΠΑΕ Απόλλων Πόντου είναι επαγγελματική ποδοσφαιρική ομάδα και εδρεύει στην 

Καλαμαριά της Θεσσαλονίκης. Η ομάδα διεξάγει τους εντός έδρας αγώνες της στο ιδιόκτητο 

γήπεδο του Απόλλωνα Καλαμαριάς, χωρητικότητας 7.000 θεατών. 

Ιστορία 

1926-1960 

Ο Απόλλων Καλαμαριάς ιδρύθηκε στις 24 Ιανουαρίου 

1926 στην Καλαμαριά από Πόντιους πρόσφυγες. Η 

αρχική ιδέα ήταν η ίδρυση ενός συλλόγου με σκοπό 

τη διάδοση της πλούσιας μουσικής παράδοσης των 

Ποντίων, όπου τα μέλη θα συγκεντρώνονταν για να 

παίξουν μαντολίνο και κιθάρα. Έτσι επιλέχθηκε ως 

έμβλημα της ομάδας η κεφαλή του Απόλλωνα, θεού 

της μουσικής στην αρχαία ελληνική μυθολογία. Αργότερα ακολούθησε η ίδρυση 

θεατρικού και αθλητικών τμημάτων. Τα χρώματα που επιλέχτηκαν για να 

αντιπροσωπεύουν το σύλλογο ήταν συμβολικά για την ποντιακή ιστορία: κόκκινο για 

το αίμα των ανθρώπων που έχασαν τη ζωή τους κατά τον εκπατρισμό των Ποντίων 

και μαύρο για το πένθος. Πρώτος πρόεδρος ορίστηκε ο Εμμανουήλ Μαγιόπουλος, 

ελαιοχρωματιστής στο επάγγελμα.[4] Το 1927 ο σύλλογος εγγράφηκε στη δύναμη των 

ποδοσφαιρικών σωματείων Μακεδονίας και συμμετείχε για πρώτη φορά στο 

Πρωτάθλημα Γ' Κατηγορίας Θεσσαλονίκης.  

To 1958 Απόλλωνας κατέκτησε το Πρωτάθλημα Ε.Π.Σ. Μακεδονίας. Το ντεμπούτο 

του συλλόγου στην Α' Εθνική Κατηγορία πραγματοποιήθηκε στις 25 Οκτωβρίου 
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1959 εναντίον της Προοδευτικής στο γήπεδο «Γεώργιος Καραϊσκάκης». Ο σύλλογος 

συμπλήρωσε τους εκατό αγώνες στην κατηγορία αυτή στις 2 Δεκεμβρίου 1962, στο 

γήπεδο της Τούμπας, νικώντας τον Ολυμπιακό. Λίγες ημέρες μετά, στις 8 

Δεκεμβρίου, ο παίκτης της ομάδας Νικήτας Μαλιόγλου «στέφθηκε» πρώτος παίκτης 

στην ιστορία της Α' Εθνικής που συμπλήρωνε τις 100 συμμετοχές. 

 

1961-1980 

Ένας άλλος ποδοσφαιριστής που συνέδεσε το όνομά του με δύο αξιοσημείωτα 

επιτεύγματα ήταν ο Παναγιώτης Κυπριανίδης. Αποτέλεσε τον πρώτο ποδοσφαιριστή 

που κλήθηκε να αγωνιστεί με τα χρώματα της Εθνικής Ελλάδος όσο αγωνιζόταν στον 

Απόλλωνα (22 Μαΐου 1963), και το ίδιο καλοκαίρι, αποτέλεσε τον πρώτο 

ποδοσφαιριστή στη χώρα που ξεπέρασε το φράγμα του ενός εκατομμυρίου δραχμών 

για μεταγραφή, φορώντας τη φανέλα του Ολυμπιακού. Από την πλευρά του, ένας 

άλλος ποδοσφαιριστής, ο Κυριάκος Μυταριώτης, συμπλήρωσε στην καριέρα του τα 

39 γκολ με τη φανέλα του Απόλλωνα Καλαμαριάς στην Α' Εθνική Κατηγορία, 

αποτελώντας το μοναδικό παίκτη στην ιστορία του συλλόγου που έχει να επιδείξει 

ανάλογο επίτευγμα μέχρι σήμερα.[4]  

Κατά την περίοδο 1964 – 1973 ο σύλλογος έπεσε από την Α' Εθνική, για να 

επιστρέψει στις 23 Σεπτεμβρίου 1973, πλέον στο δικό του γήπεδο. Το 1976 έγινε 

μέλος της ομάδας ο Δημήτρης (Τάκης) Τομπουλίδης. Ο τελευταίος αγωνίστηκε με τα 

χρώματα του συλλόγου μέχρι το 1994, αγωνιζόμενος στο κέντρο της άμυνας. 

Αποτελεί τον παίκτη με τις περισσότερες συμμετοχές στην ιστορία του Απόλλωνα 

Καλαμαριάς στην Α' Εθνική Κατηγορία, 233 στο σύνολο.[4]  

1981-2000 

Στις 4 Σεπτεμβρίου 1983 πραγματοποιήθηκε ο 

πρώτος αγώνας του Απόλλωνα Καλαμαριάς στην 

Α' Εθνική Κατηγορία ως Ποδοσφαιρική 

Ανώνυμη Εταιρεία (ΠΑΕ) με αντίπαλο τον 

ΠΑΟΚ στο γήπεδο Χαριλάου. Στο 60' ο Ηλίας 

Χατζηελευθερίου σημείωσε το πρώτο 

«επαγγελματικό» γκολ της Καλαμαριάς στη 

μεγάλη κατηγορία. Δέκα χρόνια αργότερα, η νίκη 

του συλλόγου επί του Απόλλωνα Αθηνών στις 4 

Απριλίου 1993, ήταν σημαντική για την ιστορία 

του συλλόγου καθώς με αυτή έφτασε τις εκατό 

νίκες στην Α' Εθνική Κατηγορία.[4]  

2001-2017 

Το 2002 ο σύλλογος πέρασε στη διοίκηση του επιχειρηματία Σταύρου 

Παπαδόπουλου. Κατά την περίοδο 2007-08 ο Απόλλων Καλαμαριάς αγωνιζόταν 

στην Α' Εθνική από την οποία και τελικά υποβιβάστηκε. Ωστόσο το πέρασμα αυτό 

της ομάδας από την Super League έμελλε να κρίνει εμμέσως και τον πρωταθλητή της 

χρονιάς εκείνης, διαμέσου της εξέλιξης της πολύκροτης «Υπόθεσης Βάλνερ» (από το 
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όνομα του Αυστριακού ποδοσφαιριστή της ομάδας, Ρόμαν Βάλνερ, που έφτασε μέχρι 

το διεθνές αθλητικό δικαστήριο της Λωζάνης (CAS) αλλά τελικά δυο μέρες πριν την 

εκδίκαση απέσυρε την προσφυγή.[5]  

Κατά την περίοδο 2009-10 ο Απόλλων Καλαμαριάς συμμετείχε στο πρωτάθλημα της 

Δ' Εθνικής Κατηγορίας καταλαμβάνοντας την 6η θέση στην τελική βαθμολογική 

κατάταξη του 2ου ομίλου.[10] Κατά την επόμενη περίοδο, 2010-11, έλαβε μέρος στο 

Πρωτάθλημα του 2ου ομίλου της ίδιας κατηγορίας. Η κατάκτηση της πρώτης θέσης 

της τελικής βαθμολογικής κατάταξης, εξασφάλισε την άνοδο στη Football League 2. 

Την περίοδο 2012-13, ο Απόλλων Καλαμαριάς έλαβε μέρος στο Πρωτάθλημα της 

Football League 2, όπου κατάφερε να ανέβει στην Football league.Την περίοδο 2014-

2015 υποβιβάστηκε στην Γ'Εθνική, έχοντας όμως μια μεγάλη νίκη επί του συμπολίτη 

ΠΑΟΚ, με 1-0 στο κύπελλο Ελλάδος.  

Τις περιόδους 2015-2016 και 2016-2017 αγωνίζεται στην Γ' Εθνική, ενώ το 

ποδοσφαιρικό τμήμα έχουν αναλάβει οι αδερφοί Καλαιτζίδη. Την περίοδο 2016-2017 

κατέκτησε το πρωτάθλημα του πρώτου ομίλου της Γ' Εθνικής και προβιβάστηκε στην 

Β' Εθνική Κατηγορία 

 

Ακρίτες Συκεών-Νεάπολης 

Η Ποδοσφαιρική Αθλητική Ένωση Ακρίτες 

Συκεών[1] είναι ποδοσφαιρικό σωματείο με έδρα 

το δήμο Συκεών στην Θεσσαλονίκη. Επίσημο 

έτος ίδρυσης είναι το 1939, έχει χρώματα τα 

κυανόλευκα και έμβλημα τον Ακρίτα με το δόρυ 

και την ασπίδα του, εμπνευσμένο από τους 

Ακρίτες της Καππαδοκίας και υπερασπιστές των 

συνόρων του Βυζαντίου. Ανήκει στη δύναμη της 

Ε.Π.Σ. Μακεδονίας[2] και έδρα του αποτελεί το 

Δημοτικό Γήπεδο Συκεών, όπου διεξάγονται και 

οι εντός έδρας αγώνες του.  

Αποτελεί το ιστορικότερο ποδοσφαιρικό σωματείο των Συκεών και ένα εκ των 

ιστορικότερων της Θεσσαλονίκης. Ξεχωριστή στιγμή στην ιστορία των Ακριτών 

Συκεών αποτελεί η συμμετοχή τους στην B΄ Εθνική Κατηγορία (1975-76). Σήμερα 

αγωνίζεται στα πρωταθλήματα της Ε.Π.Σ. Μακεδονίας.  

  

Μ.Α.Σ. ΑΕΤΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

Το Μορφωτικό Αθλητικό Σωματείο Αετός Θεσσαλονίκης είναι ελληνικό αθλητικό 

σωματείο που δραστηριοποιείται στην πόλη της Θεσσαλονίκής. Επίσημο έτος 

ίδρυσής του είναι το 1926, έμβλημά του ο αετός και αγωνίζεται με χρώματα το μπλε 
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και το λευκό. Διατηρεί τμήματα καλαθοσφαίρισης και στίβου για όλες τις ηλικιακές 

ομάδες, ενώ στα πρώτα του βήματα διατηρούσε ομάδα ποδοσφαίρου.  

Ιστορική αναδρομή 

Ο Αετός ιδρύθηκε στις 13 Μαρτίου του 1926 στη 

Θεσσαλονίκη, ωστόσο το τμήμα καλαθοσφαίρισης 

συγκροτήθηκε 10 χρόνια αργότερα.[1] Την ομάδα αρχικά 

αποτελούσαν κυρίως μαθητές του Αμερικανικού 

Κολεγίου.[1] Η πρώτη συμμετοχή του συλλόγου στο 

Πρωτάθλημα Θεσσαλονίκης ανάγεται στην αγωνιστική 

περίοδο 1936-37, οπότε και κατέλαβε την 4η θέση της 

τελικής κατάταξης.[1]  

Το διάστημα 1955-1971 αποτελεί και την εποχή μέγιστη ακμής του Αετού με 

αποκορύφωμα τις τρεις συμμετοχές του στην Α' Εθνική Κατηγορία (1966-67, 1967-

68, 1970-71).[1] Ειδικότερα, την αγωνιστική περίοδο 1966-67 τον τίτλο του 

Πρωταθλητή Ελλάδος διεκδίκησαν 12 σύλλογοι, με τον Αετό να συλλέγει 8 νίκες και 

14 ήττες. Έχοντας ισοβαθμίσει με τη Χ.Α.Ν.Θ. και τον Πανελλήνιο, τελικά κατετάγη 

στην 9η θέση. Την επόμενη χρονιά, 1967-68 ο Αετός σημείωσε μόλις 1 νίκη σε 22 

αγώνες με αποτέλεσμα να βρεθεί στην 12η και τελευταία θέση του τελικού 

βαθμολογικού πίνακα και να υποβιβαστεί. Η επιστροφή του, τέλος, στην Α' Εθνική το 

1970-71 αποδείχθηκε βραχύβια καθώς σημείωσε 9 νίκες και 17 ήττες, ισοβάθμισε με 

τον Απόλλωνα Καλαμαριάς και τελικά αρκέστηκε στη 12η θέση (απέναντι σε 14 

συλλόγους αυτή τη φορά). Ωστόσο ήταν τα σοβαρά επεισόδια που έλαβαν χώρα σε 

αγώνα με τον Απόλλωνα που οδήγησαν στον υποβιβασμό και των δύο ομάδων 

κατόπιν απόφασης του τότε Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού Κωνσταντίνου 

Ασλανίδη.[1]  

Αξιοσημείωτοι αθλητές του συλλόγου την περίοδο αυτοί ήταν οι Παύλος Γαρέφης, 

Κώστας Μαυροειδής, Νίκος Παπαδάκης, Γιώργος Τσομπανάκης, Νίκος Τσίγγος, 

Οδυσσέας Αντωνιάδης, Αίας Λαρεντζάκης, Ευστράτιος Μπάτζιος και Δημήτρης 

Πετρογιάννης.[1]  

Μετά τη δημιουργία της Β' Εθνικής Κατηγορίας ο Αετός συμμετείχε σε αυτήν τα τρία 

πρώτα χρόνια (1973-74, 1974-75, 1975-76).[1] Ακολούθησε μία δεκαετία περίπου στο 

τοπικό Πρωτάθλημα της Α' Κατηγορίας της νεοσύστατης τότε Ε.ΚΑ.Σ. 

Θεσσαλονίκης, της οποίας ο Αετός αποτελεί ιδρυτικό μέλος.[1][2] Όταν 

δημιουργήθηκε η Γ' Εθνική Κατηγορία ο Αετός εντάχθηκε στο δυναμικό της από το 

1987-88 μέχρι και το 1994-95.[1] Ακολούθως υποβιβάστηκε στις τοπικές κατηγορίες 

της Θεσσαλονίκης όπου και παραμένει μέχρι σήμερα.[1] Στο μεταξύ αναδείχθηκε 

Πρωταθλήτρια ομάδα της Α' Ε.ΚΑ.Σ.Θ. την περίοδο 1989-90.[2]  

Την αγωνιστική περίοδο 2012-13 ο Αετός διεκδίκησε το Πρωτάθλημα του 2ου 

Ομίλου της Β' Κατηγορίας Ε.ΚΑ.Σ.Θ. απέναντι σε 13 συλλόγους. Στην τελική 

βαθμολογική κατάταξη βρέθηκε στην 4η θέση με 17 νίκες και 9 ήττες, έχοντας 

ισοβαθμίσει με την Αναγέννηση Νέου Ρυσίου που τοποθετήθηκε χαμηλότερα.[3] 

Ακολούθησε αγώνας κατάταξης με τη Νίκη Νεοχωρούδας στον οποίο ο αετός 

επικράτησε με σκορ 55-71, κλείνοντας τη χρονιά στην 7η θέση στο σύνολο της 

κατηγορίας.[4] Την επόμενη χρονιά, 2013-14, πάντα στον ίδιο Όμιλο, ο σύλλογος 
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ολοκλήρωσε τις αγωνιστικές του υποχρεώσεις στην 5η θέση, με απολογισμό 15 νίκες 

και 11 ήττες.[5]  

Την αγωνιστική περίοδο 2014-15 ο Αετός δήλωσε μεν συμμετοχή στο Πρωτάθλημα, 

ωστόσο μετά από δύο αγωνιστικές (και ισάριθμες ήττες) αποσύρθηκε δηλώνοντας 

αδυναμία να αντεπεξέλθει στις υποχρεώσεις του.[ 
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